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第10章 浮力 

一、选择题（每题2分，共30分）

1、用弹簧测力计测出一个物体重为4N，然后将该物体浸没在水中，这时弹簧测力计的示数变为3N，则该物体在水中受到的浮力是：

A．7N 　　　B．4N 　　　C．3N 　　　D．1N

2、形状不同的铁块和铅块，浸没在水中不同的深处，如果受到的浮力相等，则可以判断它们的（   ）

A、质量相等      B、体积相等     C、压强相等      D、重力相等

3、把质量相同的铜块和木块分别浸没入水中，则它们所受浮力（    ）

A．铜块的大      B．木块的大     C．一样大       D．无法判断

4、浸在水中的物体受到的浮力的大小决定于（    ）

A、物体体积       B、物体浸没在水中的深度    

C、物体的密度     D、物体浸入水中的体积

5、把甲、乙两个体积相等的物体放入水中，它们静止时的情况如图所示，下列说法[image: image8.jpg]


中正确的是（    ）

A．甲物体受到的浮力等于乙物体受到的浮力

B．甲物体受到的浮力大于乙物体受到的浮力

C．甲物体受到的浮力小于乙物体受到的浮力 

D．无法判断谁受到的浮力大

6、一个很薄的塑料袋（质量不计）装满水，袋口扎紧后挂在弹簧测力计下，读数是6N,若使塑料袋体积的2/3浸在水中称,弹簧测力计的读数接近于 （     ）

A．0N        B．6N         C．4N          D．2N

7、物体在液体中受到的浮力大小【    】
A、和物体本身的重力大小有关          B、和物体的体积大小有关

C、和物体的密度大小有关            D、和物体排开液体的体积大小有关

8、阿基米德原理只说明了（　　）

A．浮力大小所遵循的规律               B．浮力是怎样产生的

C．液体中物体受到的浮力问题             D．浮力与物体重力之间的关系

9、一个小球悬浮在容器内的盐水中，缓慢往容器中加一些水，则该球

A．上浮至水面     B．下沉至水底      C．仍然悬浮       D．先上浮后下沉 

10、一艘轮船从东海驶入长江后，它所受的浮力（    ）

A.变小     B.不变        C.变大         D.不能确定 

11、把重10N，体积为1.2×103㎝3的物体投入水中，当物体静止时，物体的状态和所受浮力是（    ） 

A．漂浮，F浮=12N        B．悬浮，F浮=10N    

C．漂浮，F浮=10N     D．沉在水底，F浮=12N

12、漂浮在水池中的冰块熔化后，水池中的水面将（   ）
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A、上升　　     B、不变        C、下降　　     D、无法确定

13、如图所示，一铅块用细线挂在一个充气的小气球的下面，把它放入水中某处恰好处于静止状态，如果往池中缓慢注入一些水，则铅块及气球（   ）

A. 仍能静止     B. 向下运动

C. 向上运动     D.静止、向上或向下运动都有可能
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14、如图所示，甲、乙两个小球分别放在两个装有不同液体的容器中处于静止状态，此时容器中液体深度不同，但液体对容器底部的压强相同，则（      ）

A．甲球的密度大于乙球的密度     B．甲球的密度等于乙球的密度 

C．甲球的密度小于乙球的密度     D．甲球、乙球的密度关系无法判断
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15、质量相同的两个实心正方体A和B，如图甲所示，将它们放在水平地面上时，它们对地面产生的压强为pA、pB；当将它们放入水中后分别漂浮和悬浮在如图乙所示的位置时，它们受到水的浮力为FA、FB，则

A．pA<pB    FA>FB        B．pA=pB    FA>FB      

C．pA>pB    FA=FB      D．pA<pB    FA=FB 

二、填空题（每空1分，共19分）

16、某物块用细线系在弹簧测力计下，在空气中称时示数是15N，浸没在水中称时示数是5N，则此时物块受到水的浮力为_______N，物块的密度为________kg/m3。(水的密度为1.0×103kg/m3)

17、小明用弹簧测力计吊着一物块在空气中称时，读数为3N，当把物块浸没在煤油中称时，读数为2.5N，此时物块受到煤油的浮力为___________N；把体积为0.01m3物体浸没在水中时，它受到的浮力是__________N。

18、质量相等的木块（ρ木=0.6×103kg/m3）和冰块投入足够多水中静止时，木块所受的浮力__________冰块所受的浮力，木块排开水的体积__________冰块排开水的体积。（选填“大于”、“等于”或“小于”）。

19、一个重为8N的物体，挂在弹簧测力计下，将它浸没在盛满水的溢水杯中，静止时弹簧测力计的示数为6N，则物体所受的浮力是__________N，溢出水所受的重力为___________N．

20、浸在水中的苹果受到竖直__________的浮力，浮力的大小等于苹果排开的__________所受的重力．

21、一油轮在长江中航行时，排开水的体积是300 m3，油轮受到的浮力是__________N。若码头卸下了100 m3的燃油，油轮排开水的体积变为__________m3。（燃油的密度为0.8×103 kg/m3, 取g =10 N/kg）

22、重5N的金属球，浸没在水中时，排开了4N的水，则金属球受到了__________N的浮力，若将其放入足量的水银中，它所受到的浮力为__________N。 

23、轮船进港卸下货物，吃水深度减少0.6米，如果轮船在水平方向上的截面积为5400m2，那么卸下的货物质量为________。(淡水港口)
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24、一艘船从鸭绿江驶入渤海，这艘船受到的浮力__________（填变大，变小或不变），船身将__________一些。（填上浮或下沉）

25、如下图所示，重为5牛的木块A，在水中处于静止状态，此时绳的拉力为3牛，若绳子突然断了，木块在没有露出水面之前，受到合力的大小__________和方向__________。

三、作图题（每图3分，共9分）

26、如下图所示，质量为3kg的物体漂浮在水面上，画出此物体所受到的力的示意图。

27、如图，重30牛的小球浮力水面上，画出受到的浮力示意图。
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28、作出图3中小球受浮力的示意图

[image: image14.png]


[image: image15.jpg]


       

四、实验,探究题（每题6分，共12分）

29、如图是探究“浮力的大小与哪些因素有关”实验的若干操作，根据此图回答下列问题：

（1）若选用的操作是③④，可探究浮力的大小与__________________的关系。

（2）若探究浮力大小与物体排开液体体积的关系，应选用的操作是_____________（填序号）。

（3）由操作可知，物体浸没在水中时所受的浮力大小为_____________N。

（4）由操作可知，物体的体积大小为_____________cm3。

30、为了探究物体的浮沉条件，实验室提供了如下器材：弹簧测力计、烧杯、金属块、细线、水及其他简单辅助器材．实验步骤如下：

(1)按图1－4甲的方法测出金属块受到的重力，大小为________N.

(2)用公式F浮＝ρ水gV排计算金属块浸没在水中受到的浮力，大小为______N.

(3)比较金属块浸没在水中受到的浮力和金属块受到的重力大小，可知金属块浸没在水中时会________(填“上浮”、“悬浮”或“下沉”). 
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五、计算题（每题15分，共30分）

31、一个不规则的实心物体，质量为55g，放入装满水的烧杯中，沉入底部，排开0.5N的水，然后向烧杯中加盐并搅拌，直到物体悬浮为止，取g＝10N/kg，求：

（1）物体在水中所受的浮力。

（2）物体的体积。

（3）物体悬浮食盐水的密度。

32、一带阀门的圆柱形容器,底面积是300cm2,装有13cm深的水。正方体A边长为12cm,重25N,用细绳悬挂放入水中,有1/6的体积露出水面,如图11所示。试求:

(1)A受到的浮力,此时水对容器底部的压强。

(2)若细绳所能承受的最大拉力是14.92N,通过阀门K缓慢放水,当绳子刚要被拉断的瞬间,容器中液面下降的高度。(取g =10N/kg) 


参考答案

一、选择题

1、D  

2、B 

3、B 

4、D 

5、C

6、D 

7、D 

8、A 

9、B 

10、B 

11、C 

12、B 

13、B 

14、C 

15、D 

二、填空题

16、10N  1.5×103   

17、0.5 100

18、等于 等于                            

19、2；2． 

20、向上  水 

21、3×106；  220 

22、4、5 

23、3.24x103m3

24、不变  上浮 

25、  3N  、 向上         

三、作图题

26、[image: image2.jpg]


两个力各1分      

  

27、略 

28、略 

四、实验,探究题

29、（1）液体密度    （2）②③   （3）1      （4）100

30、(1)2.2　(2)0.2　(3)下沉

五、计算题

31、  0.5N   50cm3   1.1×103 kg/m3

32、解:容器中水的积为:V水= SH =3.9×10-3m3,

正方体的体积为VA= L3=1.728×10-3m3。

(1)A受到的浮力为:F浮=[image: image3.png]


ρ水gVA=14.4N。设A放入水中后水深为H′,则有

SH′= V水+[image: image4.png]


VA,所以H′=0.178m。

此时水对容器底部的压强p =ρ水gH′=1.78×103Pa。(2)初始A浸入水中深度为h0=5L/6=10cm。

当绳子刚被拉断时有:Fm+F浮′= G,所以F浮′=10.08N。

设此时A浸入水中深度为h,则有F浮′=ρ水gL2h。

所以h =7cm,Δh = h-h =3cm。 
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